OOwasa xapakrepucTuka
TBepOoro, Xuakoro
U razoobdpasHoro sBugoB
TONNMBa



Knaccudmkauusn Tonnuea

no arperatTHOMy COCTOAHUIO
TBeppoe Xuvakoe Na3oobpa3sHoe

TonnuBo — BewecTBO, CNOCOOHOE NMpu OnpeaerneHHbIX YCroBUSX BbOENATb
OOCTaTOMHYHO TEMNJOBYH 3HEPrnio AN UCNONb30BaHUSA B MPOMBbILLNEHHOCTH, Ha
TpaHcnopTe u T.4.

YnpaBnsiemas peakumsi OKUCIEHNS TOPYNX COCTaBNAOLLINX TOMNNMBA — NPOLIECC
CXUTraHuA.



Knaccudukauusa Tonnmea
MO MPOUCXOXOEHUIO

EcTecTBeHHOe UckyccTBeHHOEe

ApeBecuHa | HedTb MpupoaHbin | Kokc BeHaunH KokcoBbiN ras
ras

Topd MonyTHbIN HedTekokc | KepocuH [1OMEHHbIN
ras ras

Bypbin Yronb [usenbHo | [eHepaTopHbI

yronb ApeBEeCHbI | e TONIMBO | 1 ras

n

KameHHbIN TonnueHbl | MasyT

yronb e bpukeTbl

[optoumne

cnaHubl




ArnemMeHTapHbIN cOCTaB TBePAOro un XXuUaKkoro
TonnuBa

TBepaoe u xnakoe TONSIMBO MO COCTaBy
MOXXHO NpeaCcTaBUTb Kak MakpoOMOSEKYIY,
B COCTaB KOTOPOW BXOAAT Hanbonee
Ba)XHbl€ 3NIEMEHThLI, a TaKKe Heroproyme
MUHepanbHblE MTPUMECHK U BRary.
[MoaTomMy cocTaB TBEpPAOro U XMUOKOro

TonnmBa NpPoBOAAT NO XUMNYECKUM

aneMeHTaM 1 Ha3blBatkoT SN1IEMEHTAPHbIM.

Heropiouas
cocTaensioLyas
(3ona)



ArnemMeHTapHbIN cOCTaB TBePAOro un XXuUaKkoro
TonnuBa

Yrnepogp (C) - oCHOBHas roptovasi CocTaBnstoLas Tonmea — MOXET HaxXoauTbCS

Kak B CBOOOAHOM COCTOSIHUM, Tak U B BUAE COEANHEHUN.

Bopopop (H) aBnseTca BTOPbIM MO 3HAaYEHUIO roptovmM ariemeHToM Tonnmea. CogepxuTcs
B cBOOOOHOM COCTOSIHUM UMK B BUAE COEANHEHUIN C KUCNTOPOLOM, CEPOW, YrNEepoLoM.
Kucnopopg (0) n azot (N) B Tonnusee ABNAKTCA 6annactom, Tak Kak ux Hanmyume
YMEHbLUAET coep)KaHne roptounx aNeMeHToB B TONSMBE.

Cepa (§) MOXeT cogepxaTbCsl B TBEPAOM TOMMMBE B TPEX BUOAX:
*B BUAE CITOXHbIX BbICOKOMOMEKYNSAPHbIX OPraHNYeCckux cCoeguHEHUI C Yrepoaom,
BOAOPOAOM U KUCNOPOLOM;
*B BUAE COEOMHEHUI C XKENe3oM U Meablo;

*B BUAe CynbdaTHbIX COeaUHEHUN.



ArnemMeHTapHbIN cOCTaB TBePAOro un XXuUaKkoro
TonnuBa

Paboyasa macca:

CP+HP+ O+ N+ 8+ AP+ WP =100 %;

Cyxasi macca:
C“+H +0 + N+ 8§ +A4°=100 %;

[optoyas macca:

C+H+0+N+5=100 %;

OpraHunyeckasa macca:.

C°+H°+0°+ N° =100 %.




ArnemMeHTapHbIN cCOCTaB TBEpPAOro U XXUaKoro

TOMNJIINBA
Tonnueo C H (04 N° S¢ A wr
HedTtb 83...88 11...14 0,1...1,3 0...1,7 0...5 0,1...0,3 1...1,5
BeH3unH 85 14,85 Cneppl Cnegpl 0,15 - -
MasyTr 87,8 10,7 0,5 0,3 0,7 0,2 0...2
ManoCcepHUCTbIN
MasyTr 84 11,5 0,2 0,3 4 0,3 0...2
BbICOKOCEpPHUCTbIN
OpeBecuHa 50 6 43 1 - 1...3 40...60
Yronb 6ypbin 65...70 5...6 25 1 1...5 10...45 20...55
Yronb KamMeHHbIN 78...83 5...6 10...20 1 1...8 10...40 4...15
Kokc 92,4 0,7 0,9 1,1 0,7 0,4 3,8
KaMeHHOYTroJbHbIN




XuMU4eckum coctaB rasaooo6pasHoOro Tonnmea

CocTtaB cyxoro ra3oobpasHoro Tonsnuea:

CO° + COS + CHS + C, HS + Hi+ O+ N+ ... =100 %.

[lna nepecyeTa cyxol Macchl ra3006pa3HOro TonnmBa Ha pabouyo (BNaXkHYHo)
00ObIYHO U3BECTHO MAcCOBOE coAepKaHue Bnarv B CyxoMm rase:

Cc.2.
8er 5 3 -
6J1 M

KoadbduumneHT nepecyeta Ha BNa)xHbIN ras:

. 100
100+0,1242g¢*




XuMU4eckum coctaB rasaooo6pasHoOro Tonnmea

Orlpe,u,eneHl/le coaepKaHnAa BOOAHbIX NMapoB B TOMNJINBE:
_ c.e
H,0=0,1242gk.
,D,J'IFI nepecyeTa OoCTalibHbIX KOMIMOHEHTOB UCMNOJ1Ib3yEM COOTHOLLUEHUE.
COY = kCOS;CO* = kCOF...

CocTaB BnaXxHoro razoobpasHoro Tonnuea:

CO* + COY + CHY +C H" + H'+ O+ N+ ... H,0= 100 %.



XMUnyecknm coctaB eCTECTBEHHbIX U
MCKYCCTBEHHbIX ra3oo0bpa3HbIX TOMJIUB Ha CYXYHO
Maccy, % no oobemy

Tonnuso

co H, | CH, | CH, |CH,|CH, | CO, 0, N,
MpupoaHbIN ras 98,4 0,1 0,3 - 1,2
YpeHrouckoro

MeCTOpOXAEHUs

MonyTHbIN HecTAHON 61,8 7.7 17,6 11,5 - 1,4
ras

KokcoBbIv ras 4,2...8,5 | 46...61 21..28 | 1,4...3,0 22...31 1] 0,3..1,7 3,7..14
JoMeHHbIN ras 27...30 1,5...2,5 0,1...04 10...12 - 56...58
FeHepaTOpHbIN ras us 26,5 13,5 2,5 0,4 5,0 0,2 51,9

KaMeHHOro yrms




